



Un nuevo período

«No es posible establecer categorías entre los delincuentes, pues ello equivale a que la justicia se quiebre siempre por la parte más débil». Así suenan las palabras terminantes del señor Gil Robles en la Coruña, con las cuales se han declarado del todo conformes Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez. De lo que resulta que los grupos más numerosos de la Cámara han hecho lo posible por impedir que se establezcan categorías entre los delincuentes. Pero no lo han logrado; y, como se temía, ha surgido la crisis por diferencias apreciativas entre los ministros pertenecientes a estos partidos y los del partido radical.

Desde un plano puramente objetivo cumple reconocer que acaso nunca como en este momento un cambio de Gobierno ha constituido un problema difícil. La laboriosidad del desarrollo de la crisis lo está confirmando. Un personaje destacado dijo alrededor de esta cuestión que con la crisis se entraba en un túnel y que tardaría bastante tiempo en comenzar a vislumbrarse la claridad de la boca de salida. Con el consejo histórico del viernes, en que se acordó el indulto de los condenados a muerte, se abre un nuevo período, cuya significación nos es aún desconocida al escribir este artículo; pero tenga la matización que tenga ha de ser un período de decisiva influencia en el porvenir de España. Los problemas que ha de afrontar el Gobierno que tome las riendas del Poder son múltiples y difíciles: paro obrero, reconstrucción económica, política internacional, política agraria, ley electoral, revisión de la Constitución y tantos y tantos temas que invaden y llenan por completo el área de acción de cualquier equipo gubernamental.

¿La solución de la crisis ha de tener matiz izquierdista? En este caso todos estos problemas sufrirán un estancamiento desastroso para el país. No puede ser esa solución adecuada a las necesidades y exigencias del pueblo español. El nuevo Gobierno ha de saber instrumentar un programa para todos esos problemas y debe emprender un ritmo de aceleración, dejando para siempre la marcha lenta, vacilante y perjudicial que ha caracterizado el período que se va a terminar con esta crisis. Y no son las izquierdas las capacitadas para esa acción que hoy necesita España del Gobierno que nazca de la crisis.

Por otra parte es ya necesario deslindar de una vez los campos. Después de los sucesos de octubre y, sobre todo, una vez que la cámara y el país adquirieron el convencimiento de la culpabilidad de cuantos con él simpatizaron, o colaboraron en aquella sedición, las cosas se hallan perfectamente claras; a un lado, los partidarios más o menos declarados de la revolución; al otro, los que acopian sus esfuerzos para oponer un dique a la disolvente ola revolucionaria. Los radicales, de cuyo patriotismo tiene el país pruebas fehacientes, harían bien en aprovechar esta ocasión para encuadrarse decididamente dentro del marco antirevolucionario.

Entregar en estos momentos el Gobierno a las izquierdas sería tanto como abrir el camino a otro 6 de octubre y facilitar medios a los revolucionarios para consumar los propósitos que persiguen contra España.

Esperamos que se ha de imponer la sensatez y el espíritu patriótico. Por ende no cabe lugar a dudas sobre la solución política de esta crisis. Quiera Dios que se obvian todas las dificultades y surja el Gobierno fuerte, justiciero y laborioso que se precisa en estos momentos.

Desparramo socialista

Si quieren, que empiece de nuevo la «pedrea»

Momentos antes de haber hecho cargo de formar Gobierno a don Alejandro Lerroux, había estado en Palacio el «beatífico» don Fernando de los Ríos, por más señas, de «Graná», en nombre de la minoría parlamentaria socialista.

La nota fué kilométrica y de una fantasía olímpica indignando a muchos y haciendo reír a los demás. Nosotros hemos preferido sonreír, porque no era cosa de que lo tomáramos en serio.

Dicen que se han confirmado los peligros señalados por ellos en las notas de otras crisis políticas, y que no sería congruente si se encargaba de formar Gobierno a los partidarios de la aplicación de la pena de muerte... etc.

Y además hablan de aquietamiento de rencores y ejercicios de derechos constitucionales, garantías jurídicas...

Un Gobierno en fin,—dicen—con un mínimo de garantía a la España republicana...

¿Ellos hablan así?

¿Pero desde cuándo son republicanos? ¿Si cuando muchos defendíamos la República antes del 14 de Abril [muchos años antes], ellos estaban en maridaje con la dictadura monárquica...!

¿Si los rencores de clase salen de sus filas...!

¿Si los derechos constitucionales y las garantías jurídicas, son jellos! los que no las han respetado, alzándose contra la República y sus mas altos poderes...!

Los que no son garantía para España republicana son ¡ellos!. Ni para los republicanos históricos, ni para los republicanos modernos.

¿Si ellos no han sido nunca republicanos! ¡Ni les ha importado absolutamente un comino la República!

Se han confirmado los peligros anunciados, porque ¡ELLOS! eran los peligrosos. ¡Naturalmente que lo sabían! ¡Y España también!

Los partidarios de la aplicación de la pena de muerte, no son más que hombres dispuestos a cumplir la Ley y si la Ley dice que hay que castigar con esa dureza, con gran dolor, pero con gran energía debe caer el peso de la Ley sobre los que delinquen. Eso es todo.

¿Ahora consideró el Gobierno dimitido, por mayoría de votos, conceder esa gracia? En buena hora de Dios haya sido por las vidas que ha salvado. Pero eso hay que agradecerlo y rectificar en procedimientos, inclinándose a los altos poderes de la República que cumplieron también así con algunos preceptos constitucionales aconsejando el indulto.

Y en los mismos momentos en que esto ocurre, dan esa nota absurda reclamando responsabilidades para la autoridad que según ellos se ha excedido terriblemente, considerando la justicia con la venganza...

¡Va vemos, ya, la quietud de ánimos, y... la «oreja» marxista en la nota de don Fernando.

La opinión la ha visto con sumo disgusto. La opinión naturalmente que no está al lado de ellos, que es la gran opinión española.

No les ha faltado más que pedir el Poder.

Y que se lo hubieran dado para aplacar un poco los nervios...

Vamos que casi, casi, pueden empezar de nuevo la «pedrea» ¿no?...

Valentín F. Cuevas.
(Prohibida la reproducción.)

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

Las gestiones del señor Lerroux no dieron ayer ningún resultado práctico

El jefe de la CEDA no puede colaborar ni menos ofrecer votos.—El señor Martínez de Velasco asegura que hay que tener formalidad.—Don Melquiades coincide en esta opinión

Dada cuenta por el señor Lerroux al presidente de la República de las consultas evacuadas durante el sábado para resolver la crisis, el presidente de la República confirió al señor Lerroux el encargo de intentar formar Gobierno, encargo que se concretó en algunas indicaciones, sin señalar límite alguno. Al salir del Palacial el señor Lerroux manifestó a los periodistas sus propósitos:

Yo me propongo—dijo—atendiendo al interés nacional, formar un Gobierno que no sea de partido, ni de derecha ni de izquierda, sino de política nacional, que es la que necesita el país, máxime atendiendo a la política internacional, dadas las circunstancias del momento.

Se le preguntó si procuraría ensanchar la base parlamentaria del Gobierno, respondiendo:

—Desde luego, procuraré ensanchar esa base.

Asimismo se le inquirió sobre los términos de la consulta que evacuó ayer ante el Presidente de la República en nombre de su partido.

—Yo le indiqué—repuso—que entendía, desde luego, que, dentro de la realidad del Parlamento, solo había dos soluciones: entregar el Poder a la CEDA, y cuando ésta no quisiera o no pudiera, al partido radical. Eso era lo parlamentario.

Las bases de la resolución de la crisis

Luego facilitó a los informadores la siguiente nota:

«Terminadas las consultas se estima que la resolución de la crisis ha de inspirarse en la consecución de estas dos bases: continuidad de labor en las Cortes actuales y atención a los problemas de interés nacional, con predominio muy destacado sobre las luchas de partidos, y con primacía de aquello que dentro del interés aludido se revele apremiante en varias direcciones: previsión y deberes en el orden exterior que reclaman en primer término cohesión y para ello concordia nacional; un presupuesto sincero y normal con su complemento de leyes; las de orden económico-social, la legislación de la vida local con las normas electorales, y la suerte, que la voluntad del Parlamento y en definitiva la que el país reserve con el esbozo del proyecto de reforma constitucional.

Para tal obra parece indicado un Gobierno de concentración y concordia y S. E. el Presidente de la República ha dado el encargo de formar al jefe del partido radical don Alejandro Lerroux con indicación expresa y toda la amplitud necesaria para extender cuanto lo permitan sus posibilidades, la base de la mayoría parlamentaria que sostuvo el Gabinete anterior.

Los jefes de los tres partidos demisionarios no aceptan los ofrecimientos del señor Lerroux»

Ayer por la mañana inició sus andanzas el señor Lerroux a la busca y captura de ministros.

A las diez se presentó en el domicilio del señor Gil Robles y después de una larga conferencia manifestó a los periodistas que el jefe de la CEDA entendía que el ensanchamiento del Gobierno no podía llegar a aquellos partidos que facilitaron notas que virtualmente subsisten, durante la crisis del mes de octubre y cuyas notas les hicieron incompatibles con la coalición que ha venido gobernando y que por ello había negado su colaboración.

Igual resultado tuvieron las gestiones que seguidamente realizó el señor Lerroux cerca de los señores Martínez de Velasco y Alvarez (don Melquiades).

El jefe de la CEDA explica su negativa

Después de ser visitado por el señor Lerroux conversó el señor Gil Robles con los periodistas a los que manifestó que poco podía añadir a lo dicho por aquél.

—Aparte de la acogida cariñosa y de profundo respeto—siguió—que yo tengo siempre para el presidente del Consejo, mejor dicho, para el señor Lerroux—vamos a dejarlo en el señor Lerroux—, he de plantearle una cuestión previa. Fué la de saber concretamente hasta dónde llegaba el mandato de S. E. para ampliar la base parlamentaria del Gobierno que se intentaba formar. Seguidamente expuse a don Alejandro, una vez conocido aquél, mi posición, diciendo que yo no podía colaborar y menos aún ofrecer mis votos a un Gobierno en el que hubiera elementos que publicaron las notas del pasado 6 de octubre, y que aún subsisten, mostrando su solidaridad a una revolución por nuestra entrada en el Gobierno de entonces. Esto ya no es cuestión política, sino de dignidad parlamentaria y de partido. Además he expresado al señor Lerroux que el Gobierno que hubiera de formarse para contar con la CEDA habría de ser siempre de la misma contextura que el anterior.

He aquí lo dicho al señor Lerroux—añadió—y claro está que antes de entrar a puntualizar otros extremos, que serían motivo de atención después, he planteado estas dos cuestiones previas.

—¿Saben ustedes dónde va ahora el señor Lerroux?—preguntó el señor Gil Robles.

—Según nos ha dicho—respondió un periodista—marchaba a visitar a los señores Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez.

—¿Cree usted—preguntó el señor Gil Robles un periodista—que estos señores coincidirán con la opinión expresada por usted referente a estas cuestiones previas?

—Desde luego—afirmó sin vacilación el jefe de la CEDA—. Así lo creo, porque es natural que los que hemos estado de acuerdo en las premisas lo estemos también en las consecuencias.

Lo que dice el señor Martínez de Velasco

Por su parte el jefe agrario dijo a los periodistas que había agradecido mucho la deferencia del señor Lerroux.

Pero—añadió—respondiendo a un criterio mío, le he manifestado que estaba dispuesto a prestárselo sin regateos con los votos de mi minoría, pero que no podía hacerlo con representaciones personales ni delegadas. Mi actitud no era caprichosa, sino que obedecía a un profundo convencimiento, y era el de que, provocada una crisis y planteada en los términos en que se hizo, no hubiera merecido la pena de producir semejante estrago, como el que ella ocasionó, si las cosas hubieran de quedar en términos iguales a aquellos que caracterizaron el momento en que el suceso se produjo.

Sea la que sea la opinión de ustedes—siguió diciendo el señor Martínez de Velasco—comprenderán que mi conducta es lógica. Si no hubiera pensado en esta forma no valdría la pena haber provocado el estrago de una crisis. No se trata de tener dentro del Gobierno ni tres, ni cuatro, ni dos, ni uno, sino sencillamente de una actitud de seriedad.

—Sin embargo—dijo un periodista—, usted, como hombre de Gobierno y jefe de un partido, deseará que

esta situación encuentre una salida...

—Yo—replicó rápido el señor Martínez de Velasco—deseo buscar todas las salidas lógicas, pero ante todo hay que tener en política formalidad.

Don Melquiades dice lo mismo

Don Melquiades Alvarez se mostró satisfecho ante los informadores de haber coincidido con los señores Gil Robles y Martínez de Velasco sin haber hablado con ellos. En política, señores, lo primero que hay que tener es formalidad. Provocar una crisis como la planteada en estos momentos, con todas las consecuencias que tiene un hecho de esta naturaleza, para salir por una puerta y entrar por la otra, como comparsas de una comedia, no es serio y sí indigno. Esto no se puede hacer impunemente, porque las gentes nos apedrearían.

Yo he indicado al señor Lerroux—terminó—que no puedo facilitar ningún ministro para ese gobierno que trata de formar en virtud del mandato del Excmo. señor presidente de la República, pero que a su disposición están los votos de la minoría que presido. Esto ofrezco, porque seriamente no puedo prestarme a nada más.

La minoría independiente facilitará ministros, si es preciso

Por la tarde dió el señor Lerroux un paseo en automóvil y después estuvo en casa del jefe de la minoría independiente, señor Chapaprieta. Al salir dijo a los periodistas:

—He venido a preguntarle si en el caso de que formara Gobierno podría contar con la colaboración del grupo que representa en Cortes, a lo que me ha contestado que con su asistencia moral, puedo contar en todo caso, y con las demás que yo pueda necesitar recabar de él, si llegara el momento.

Estas manifestaciones las ratificó el señor Chapaprieta añadiendo que darían toda clase de facilidades para llegar a la formación de un Gobierno republicano.

El jefe de la Lliga necesita aclaraciones

También estuvo el señor Lerroux en el Hotel Ritz donde se entrevistó con el señor Cambó, dando cuenta de la contestación éste en los siguientes términos:

Le he pedido su colaboración para el caso hipotético de que llegara a formar el Gobierno que se me ha encomendado, y el jefe de los regionalistas, a la demanda que le he hecho, me ha contestado que, en el caso de que aquello llegara, es decir, si reunía los elementos necesarios para formar Gobierno, desde luego me prestaría su concurso, pero que necesitaba hacer ciertas aclaraciones y despejar algunas incógnitas con el señor Gil Robles.

Hablando después el señor Cambó con los periodistas uno de éstos aventuró la posibilidad de que se fuera a la disolución de las Cortes y el señor Cambó contestó:

—Este es el tope, pues una disolución de Cortes, con los gravísimos problemas planteados en el extranjero y los muy delicados del interior del país, lo considero problema muy difícil. El pensar en una disolución de Cortes en estos momentos es como para ponerle la carne de gallina al hombre más templado.

El señor Lerroux proseguirá hoy sus gestiones

Cerca de las ocho de la noche llegó el señor Lerroux al domicilio del Presidente de la República siendo inmediatamente recibido por éste. A los diez minutos volvió a salir diciendo a los periodistas:

—Ninguna novedad. Di cuenta a Su Excelencia de las gestiones realizadas y me ha recomendado que las continúe.

Un periodista preguntó:

—¿Esta noche?

El señor Lerroux contestó:

—No; mañana.

Seguidamente se dirigió a su casa

(Continúa esta información en la 4.ª página)

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Aprovechando oportunidades

El oportunismo socialista. ¡Qué bien definido está en esta palabra el programa de los adeptos a la II Internacional! Aprovechar la oportunidad y estar al acecho de todas las oportunidades. Si la ocasión son unas elecciones municipales, se va a ellas con un entusiasmo republicano que enternece a los enemigos de la Monarquía y se pescan unos ministerios y un montón de actas. Si luego se tienen probabilidades de triunfar por la fuerza se olvida el afecto a la República y se organiza una revolución con incendios, saqueos, atropellos y fusilamientos. Si fracasa el golpe se apela a la fuga, a la coartada preparada, o en último término se utiliza a unas cuantas damas de buen corazón para que pidan compasión a fin de eludir los castigos. Y si en el horizonte vuelven a vislumbrarse otras elecciones municipales en seguida se empieza a preparar el terreno para alcanzar la correspondiente «tajada». Legalidad cuando tiene cuenta; ilegalidad cuando así conviene. ¿Qué más da? El caso es aprovechar la oportunidad.

Y todo ello ¿para qué? Sencillamente para situarse a su gusto

los dirigentes y situar a los amigos. Si los obreros meditan un momento comprenderían que eso fué lo único que hizo el socialismo durante su bienio más favorable; aquel en que rigió los destinos nacionales. Mientras el socialismo estuvo en período de propaganda y organización pudo decirse que defendía al proletariado y hasta que gracias a él consiguieron los obreros muchas mejoras, no porque éstas no se hubieran propugnado antes por los sociólogos cristianos sino porque la incomprensión social solo cedió a la fuerza lo que debía haber otorgado por persuasión. Pero desde que los socialistas alcanzaron el Poder ¿qué ha conseguido el obrero? El industrial ha sufrido descalabros como el del conflicto de artes gráficas, el del campo ha pasado por los terribles trances en que le colocó la ley de términos y unos y otros han visto cómo, por extraña coincidencia, fué en aquella fecha cuando empezó a aumentar el paro.

Discursos, promesas, proyectos, legislación trituradora, de eso ha habido mucho; pero beneficios positivos, únicamente los de los primates del partido. Que son los que realmente saben aprovechar la oportunidad.

Crisis ministerial

Ha estallado la crisis, rompiéndose el lazo de unión, un tanto artificioso, que vinculaba a los elementos del Gabinete Lerroux, unidos en una común aspiración patriótica de sacar al país del grave trance en que lo colocaron dos años de desvarío social-azafista.

La crisis de hoy, que da origen a un no disimulado alborozo en los sectores izquierdistas, debió ser evitada, no tanto para evitar aquellas expansiones jubilosas, como para no crear una apurada situación política en unos instantes en que la vida nacional se halla gravemente amenazada por las maquinaciones de todos los terroristas, solo parcialmente vencidos y dispuestos a resucitar en la primera coyuntura.

La crisis, sin embargo, estaba prevista. Las pláticas excesivamente prolongadas sobre una sentencia penal, envuelven el peligro de degenerar en un tema odioso, en cuya discusión puede parecer que no se vela tanto por los fueros de la justicia como por la ejecución de una sentencia en la cabeza de un ciudadano concreto. Además, es preciso reconocer que la cuquería izquierdista se esforzó sin adular esta cuestión, presentando el caso González Peña, no en el terreno elevado del cumplimiento de una sentencia dictada por la Justicia, sino en el rastro de una venganza legal en uno de los más significados cabezillas de la pasada revolución. Este ambiente falsificado llegó a enarecer la atmósfera de las altas gubernamentales, originando el cisma.

Y ahora ¿qué? Pues ahora es cuando puede empezar la representación de un drama político. Porque el Gobierno se va cuando apenas comenzaba a liquidar la intentona revolucionaria, cuando la hacienda pública se halla en un estado de catástrofe sin haberse atendido ni a la elemental necesidad de la formación de un presupuesto, cuando los setecientos mil parados forzosos aumentan más y más, y la vida municipal se halla tan desquiciada como hace cuatro años, y la secretaría constitución de 1931 puede ser utilizada en cualquier momento como suplicio de los ciudadanos. Todos estos gravísimos inconvenientes no serán, sin embargo, lo peor de la actual situación, si ésta no ofreciese al mismo tiempo la perspectiva de la audacia izquierdista preparada a dar un asalto al Poder en cuanto surja ocasión de poder hacerlo.

¿Deduciremos de estas consideraciones que los que transigieron hasta no poder más, dando lugar a la ruptura de la coalición cuando ya no les fué posible seguir transigiendo, no han cumplido con su deber? No y no, mil veces repetido. La transigencia tiene un límite, y los fueros de la Justicia son inviolables. Por eso esta vez la consigna de unos hombres de buena voluntad, dispuestos a todo por amor de la Patria, menos al sacrificio de la equidad que sería el de

DEPORTES

FUTBOL

Colegio Preparatorio Militar (jersey rojo) 3, Gimnástica Abulense (jersey azul) 3

Ayer, organizado por la Juventud Católica Abulense y en su campo de deportes, tuvo lugar ante numerosísimo público un interesante partido de futbol.

A las órdenes del señor Moreno se alinearon los equipos en la forma siguiente:

C. P. Militar.—Lecumberri; Marqués, Suárez, Dopico, Costel, Molina; Sevillano, Suárez, Del Caño, Cregüe y Olmedo.

Gimnástica Abulense.—Sotillo; Emilio, Manolo; David, Pozo, Morales; Mayoral, Guadaño, Galvez, Luis y Raimundo.

Eligen campo los rojos y del saque los azules amenazan la puerta de Lecumberri. Los primeros minutos son de dominio gimnástico que inauguran el marcador con dos tantos casi seguidos obra de Galvez, que si no fueron vistosos fueron ejecutados con gran oportunidad. En el segundo intervino notablemente una mala jugada de un defensa de los militares que impidió la jugada de su portero. Los dos tantos hacen reaccionar a los rojos que dominan con insistencia marcando en lo que falta del primer tiempo tres tantos, dos de golpe franco ejecutados por el interior izquierda Cregüe y que batieron a Sotillo por su mala colocación y poca vista. Entre estos dos goles se marcó el que fué el empate por el delantero centro, Del Caño, en una valiente jugada.

Debemos mencionar que la jugada inicial de este tanto fué precedida de un clarísimo «offside». La primera parte, que fué de mayor dominio de los rojos, terminó con el resultado a su favor de tres a dos. En la segunda parte dominaron más los azules, que pusieron gran empeño en lograr la victoria. Como fruto de mayor dominio empataron a los 25 minutos por obra también de Galvez. Este tanto fué el mejor de la tarde y por tanto el que obtuvo la mayor ovación.

Cuando faltaba un minuto para terminar, en una reacción de los rojos, que llegaron hasta la portería de Sotillo, hubo una mano de Manolo, fuera del área fatal; algunos jugadores azules discutieron la decisión del árbitro, los chiquillos invadieron el campo para ver tirar el castigo, y aquí se terminó el partido...

El encuentro en general fué entretenido y gustó al público, que aplaudió a unos y a otros.

De los del C. P. Militar destacaron el medio centro, Costel, el delantero centro Del Caño y los interiores Suárez

la Patria misma, ha sido el cumplimiento de aquel imperativo moral que manda ante todo hacer justicia, aunque se hunda el firmamento.

Rodrigo de Arriaga.

ez y Cregüe. Creemos se alinearon conforme estaba anunciado, pues todavía les conocemos poco. Los demás cumplieron. La defensa baja algo y el portero fuera de unas paradas espectaculares de la segunda parte poco trabajo tuvo.

De los azules debemos mencionar a Emilio en la defensa siempre oportuno y con buen toque de balón. Manolo bajó algo, tiene de todos modos a su favor el haber salvado un gol cuando Sotillo ya estaba batido. De los medios Pozo y David, éste continúa demostrando su clase y es que quien tuvo y retuvo guardó para la... De los delanteros en primer lugar Galvez que tuvo en todo momento la habilidad de marcar los goles que se le presentaron y esto ya dice mucho en favor de su actuación. Si hubiese desprendido en otras ocasiones más pronto del balón, habría sido un gran conductor de la línea delantera. Guadaño y Luis le siguieron en méritos pero más bajos y los extremos cumplieron sin excederse. Morales, medio ala, en la segunda parte mejoró y Sotillo ayer tuvo una actuación desgraciada, pero esperamos que en próximos partidos recupere la buena forma de pasadas temporadas.

El árbitro imparcial pero poco enérgico, se dejó guiar demasiado de los jueces de línea y de gol, que no siempre coincidían y claro lo que empezó siendo discusiones de ellos acabó siendo discutido por los mismos jugadores. Debiase haber cortado algunas durezas del juego, propias de un partido en que todos querían salir vencedores, y en el que no faltó nerviosismo...

Ayer se patentizó que hay afición. El público acudió en cantidad extraordinaria, aunque debemos decir que fué a beneficio del público, pues la entrada era libre... Ya veremos cuando se tenga que pagar entrada...

Lo que conviene es que se haga un equipo, acaso el mismo de ayer con ligeras modificaciones y que se organicen partidos (que seguramente los habrá si el público responde), pero como es natural no siempre se pueden organizar de balde, pues sostener un campo sabemos muy bien que cuesta grandes sacrificios económicos. Lo que ahora conviene es: buena voluntad y desinterés por parte de los jugadores (cosa que laudablemente sabemos que ya existe) y ayuda por parte del público al que no es preciso haga grandes dispendios sino que coopere económicamente, acudiendo a los partidos, con una cantidad que siempre será módica y al alcance de todas las fortunas... En cambio se le ofrecerá un medio adecuado de pasar el rato. De no ser así nos dicen que no es posible poder sostener un campo y traer equipos de fuera. El repertorio local es escaso y pronto está visto. Además que siempre es preferible hacer un buen once de Avila, para que los partidos sean mejores.

PLONGEON.

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL
2
MARTES

La misa y oficio divino son de San Francisco de Paula, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Los trece Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, exposición del Santísimo, plática, ejercicio de los Martes con cánticos, reserva, terminándose con el responsorio del Santo.

Santas Misiones

Desde Arévalo

Fiesta del Arbol y Velada a beneficio de la Cantina Escolar
(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 28.—Organizada por las Escuelas Nacionales con la colaboración del Consejo Local de Primera Enseñanza y patrocinada por el Ayuntamiento, se celebró el pasado lunes la Fiesta del Arbol.

A las cuatro de la tarde se congregaron en el Ayuntamiento todos los concejales y cuantos representan cargos públicos, así como representantes de las distintas sociedades existentes en ésta, con los señores del Consejo Local, y el alcalde, organizando la comitiva en la que figuraban todos los niños de las escuelas y la Banda municipal, trasladándose al Paseo de la Alameda, lugar destinado para la fiesta.

Hecha la plantación de un buen número de árboles, el público se trasladó a los jardines de la Alameda, donde se había levantado una tribuna desde la que hicieron uso de la palabra el alcalde, don Genaro Macías; el presidente del Consejo Local, don Lorenzo Partearroyo; el señor director de la Graduada, don Jacinto Velázquez, y don Hilario Gutiérrez, así como varios pequeños, siendo todos ellos aplaudidos.

Terminados éstos, los niños fueron obsequiados con una espléndida merienda y la Banda municipal ejecutó escogidas piezas de su repertorio.

A las siete de la tarde y en el Teatro Cervantes tuvo lugar una gran velada a beneficio de la Cantina Escolar.

Hicieron uso de la palabra don Lorenzo Partearroyo, don Jacinto Velázquez y don Hilario Gutiérrez.

A continuación varios niños de las escuelas nos representaron el juguete cómico «La rifa del gallo», siendo muy aplaudidos los pequeños actores.

Como complemento de ésta, el cuadro artístico del Círculo Cultural Mercantil representó la graciosa comedia de Luis Fernández y Rafael Sepúlveda, titulada «Madre Alegría», limitándose solamente a hacer constar que obtuvo un éxito formidable haciendo salir varias veces a sus intérpretes a escena y cosechando al final un aplauso general de la sala que estaba totalmente ocupada.

En los intermedios actuó la orquesta «Liberia», ejecutando varias de sus muchas obras con el gusto y la armonía con que saben hacerlo sus componentes.

El público, que como anteriormente digo, llenaba por completo la sala salió satisfecho, recibiendo muchas felicitaciones el señor Velázquez, director de las Graduadas, felicitaciones que se hicieron extensivas a todos sus compañeros de magisterio.

MADRID AL DIA

Los «martillos»

Una de las modernas atracciones populares madrileñas, importada, según parece de América, es la de las subastas comerciales de telas, colchas, sábanas, prendas de vestir y demás artículos más o menos variados.

Se han abierto establecimientos, por cierto en los lugares más céntricos de Madrid, en donde unos señores muy bien portados y locuaces que son a los charlatanes callejeros lo que los doctores a los practicantes, se pasan todo el santo día dando los clásicos golpes rematadores característicos de todas las subastas.

—¿Hay quien dé más? A la una. ¿Hay quien dé más? A las dos...

Primero...—fué allí en el invierno, —se abrió uno de estos locales. Tuvo un gran éxito de público. De venta, regular. Había quien afirmaba que toda la concurrencia se componía de paseantes, de los inveterados paseantes madrileños, que se acogían a aquel refugio huyendo de la gélida temperatura exterior. La explicación, no estaba del todo mal, máxime si se atendía a los tiempos de crisis que atravesamos.

Pero ¡cáspita! Ha llegado la primavera, una primavera casi estival se han abierto varios establecimientos más y el público los llena casi a diario. En fin: que el éxito está desconchado.

Hoy uno de los espectáculos más pintorescos de este Madrid que nos esforzamos por reflejar lo más al día al día posible, lo constituyen «los martillos» como se empieza a llamar popularmente a estas subastas particulares.

Como en los teatros de variedades alternan las cupletistas o cupleteras; las primeras al final y las segundas al principio, así estos establecimientos disponen de un elenco de doctores en la peroración y el remate, apropiado para cada una de las horas del día. En las de menor circulación por las calles, y por consiguiente de menor afluencia de público, actúan como rematadores unos señores que... no están mal. Se distrae uno oyéndoles y nada más. Pero cuando las rúas capitalinas se animan con esa inconfundible alegría madrileña que no tiene paralelo en parte alguna, hacen su aparición los «divos» del buen subastador, y entonces hay que oír las parrafadas en que aseguran muy serios que aquella colcha cuyo precio, tirado, sería el de doscientas pesetas, se pone a subasta por veinte, por veintidós, por veinticinco pesetas... por las pesetas que quiera el público, porque estamos en tiempos de crisis, y antes que perecer, subastar.

El público, que en todas partes es algo ingenuo y bobalicon, acaba por sugestionarse más o menos por completo. Generalmente no cree que aquella colcha valga doscientas pesetas... pero acaso cien... ¡quién sabe! Nada. Ya picó. Y ofrece, un poco tímidamente, dos o tres pesetas más de las veinte o veinticinco que ofrecen otros más frescos.

—¡A la una, a las dos, a las tres! Va en treinta pesetas!—dice el maravilloso caradura que sugestiona así al público.

La auténtica realidad es que se trata de una colcha que se puede adquirir en cualquiera de los demás establecimientos de Madrid, y a lo mejor, unos céntimos más barata—quién sabe si unos reales—que la que allí se le ofrece, entre tantos discursos, peroratas y aspavientos.

Pero el pueblo es así, y así será probablemente siempre. Y eso lo saben, por desgracia, no solamente estos comerciantes, sino también los políticos que son al fin y a la postre los industriales que más se les asemejan.

Juan de Roca.
(Se prohíbe la reproducción).

Agentes de publicidad
Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

ANTE LA VUELTA DE JOHN SIMON

(De nuestro servicio especial P. A.)

LONDRES.—De un momento a otro estará en Londres el ministro de Negocios Extranjeros después de su viaje por varios Estados Europeos, y principalmente de Berlín. Parece que en los Centros políticos no desconfían del arreglo de las cuestiones pendientes, aunque no son pocos los periódicos que se muestran pesimistas. Son tan complicados esos problemas que no es extraño que no hayan podido resolverse en las primeras entrevistas.

La dificultad está en aceptar lo que pide Alemania. Habrá que meditar mucho antes de llegar a un acuerdo definitivo. Además ha debido pesar mucho en el ánimo de Simón y de Eden, la coacción ejercida ante ellos antes de ir a la capital alemana por los delegados franceses y por los representantes de Mussolini quienes mostraron exageradamente escandalizados de la ruptura del Tratado de Versalles con el anuncio de la reorganización del ejército alemán.

Simón y Eden, que iban guiados por un buen espíritu conciliador, se han negado a aceptar en su totalidad las peticiones del Reich.

¿Cuáles son éstas? Las siguientes: Unión de la Prusia oriental a Alemania; derecho a una flota de medio millón de toneladas; unión económica con Austria; e igualdad de fuerzas aéreas con la Gran Bretaña y con Francia. ¿Tienen derecho a tantas cosas? En principio es indudable tal derecho, puesto que Alemania tiene libertad de acción después de tres lustros en los que estuvo condenada al mando de sus vencedores, o el Reich no tiene sentido práctico de lo que es un pueblo de los valores materiales e intelectuales de que efectivamente dispone.

Los ministros ingleses es posible que estén conformes con las razones de Hitler y sus partidarios, pero tienen un mandato de su pueblo y sugestionados de los demás, y ellos no se creen con poderes bastantes para ultimar ningún tratado. Y aquí está la piedra de toque. Los delegados ingleses tendrán que pensar mucho, que consultar mucho, que sopesar perfectamente todas las ventajas o desventajas que puede tener la nación que ellos representan y después verán si están conformes o no.

Nada quiere decir que hayan sido un fracaso, ni mucho menos, las entrevistas de Berlín. Han sido lo que lógicamente tendrían que ser. De modo que puede descartarse cuanto respecta a ese supuesto fracaso de Sir John Simón y de Eden; se ha hablado sin ton ni son desde cierto sector de la Prensa de Londres y buena parte de la de París y Roma.

Podemos decir que el pleito se halla todavía sub judice.

A. Noabal Cresad

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor en la presente semana:

Sacerdote: Don Saulo M. Jiménez, beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: Don Demeirio Gallego, don Mariano Muñoz, don José García, don Pedro González, don Arturo Canales, don Adolfo Medina.

Señoras: De Gallego, de Muñoz de Canales, doña María Esperanza Garcimartín, doña Maximina Hernández.

Señoritas de García, de M. Hernández, de González.

Donativos

Don Anastasio Núñez, en memoria del cumpleaños de su hija María Teresa, cincuenta pañuelos. Don José San Román, un cántaro de leche.

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídale en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

PUERZA MUSCULAR
VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL
PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín hijo, ALAEJOS (Valladolid)

PRESTAMOS AMORTIZABLES

En toda España en HIPOTECA, documento privado y letra; sobre fincas urbanas, rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios. Interés desde el 5 y medio por 100 anual con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva

CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 236. - TEL. 33.196. - BARCELONA.



Defener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. **Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.**

JARABE FAMEL

DIRECCION P.O. BOX 6018 COMPEL

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

El doctor Justino Paredero del Bosque

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, ha trasladado su consulta a la

Calle de Santísima Trinidad núm. 17, principal, izquierda.

MADRID

HORAS DE TRES A CINCO

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 16 abril
Vapor «Orduña», 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

A FONDA

«LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

Lea V. «El Diario de Avila»

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE OFIJE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRETERIA, PAPELERIA Y BAZAR
...
INDICITE PROSPEROS!

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalemente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento nitroreumático «KARMEL» de vende en todas las farmacias de AVILA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ERTIFICADOS

Penales, planos e instrumentos, censo de exhortos, Ministerios, etcétera
Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales. Génova, 3. Madrid

NO OLVIDE USTED QUE SON

los libros que forman el estandar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Orden del Gobierno, Indulgencia, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 8.800.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICIOS
SECCIÓN EXTRANJERA
e imposible Directorio Internacional

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (branco en partes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Encargados Bailly-Baillière y Compañía, S. A. Edificio Bruchmann, 10 y 11 - BARCELONA

TRASPASO

Se hace de la antigua y acreditada sastrería sin competencia en la especialidad de Hábitos Talares
M. SEVILLA
Ramos Carrión, 30.—ZAMORA

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

Patatas para siembra

Holandesa Riñón

Tres pesetas arroba

Informes: Valseca, 2.—AVILA



HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO—Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 30.991
BARCELONA

Lea V. «El Diario de Avila»

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

El comienzo de las Santas Misiones

No se podía esperar otra cosa del pueblo católico de Avila. La voz de su Prelado ha sido escuchada, y muchísimas personas se congregaron ayer al dar comienzo las Santas Misiones en los templos donde éstas han de tener lugar durante la presente semana.

En la parroquia de San Pedro quiso el Excmo. señor Obispo dar esplendor a los cultos con su presencia, y el maravilloso templo románico resultaba insuficiente para contener a la muchedumbre que al mismo acudió ávida de escuchar las sagradas enseñanzas de los RR. Padres misioneros.

También en la iglesia de Santiago comenzaron las Santas Misiones, y entre el numeroso público que a los cultos acudió se veían no pocos obreros, los cuales con su presencia evidenciaron el acendrado catolicismo que llevan dentro de su alma y por lo cual se interesan por su salvación eterna.

Las misas celebradas esta mañana en ambos templos han estado muy concurridas, acercándose no pocas personas a la Sagrada Mesa.

CIRILO GARCIA

(ANTES CARRETERA DE MADRID, 26) Dueño del establecimiento de vinos y comidas de la calle Comuneros de Castilla, núm. 4, comunica al público que sigue vendiendo el chicharro de perro a 0,60 kilo. Se sirve a domicilio (Junto a la Plaza de Abastos)

El Comedor de Caridad

Ayer a medio día la nueva junta del Comedor de Caridad se hizo cargo de la dirección del citado establecimiento benéfico que ha entrado en una nueva fase.

Los directivos han introducido economías muy importantes en la administración del establecimiento, y se ha investido de la máxima autoridad; dentro del mismo, a la superior de la Casa Inclusa, la cual dará cuenta de la marcha de aquél a la Junta administrativa.

También se han suprimido las raciones que se enviaban a domicilio, y se realizará una minuciosa investigación para que sean los indigentes verdaderamente necesitados los que se lucren del beneficio del Comedor.

CONTRA LA GRIPE PUGAL

Curaciones sorprendentes en pocos días. PIDASE EN FARMACIAS

El Cinema

Películas anunciadas

MARTES.—«Dick Turpín». Limpia y correcta.

«El barco rojo». No puede verse.

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que no tenían noticias que comunicarnos, únicamente que ayer los guardias municipales recientemente nombrados lucieron el uniforme nuevo. Por cierto que con éste dan la sensación de guardias de Asalto, toda vez que de este corte son los capotes que se les han confeccionado.

SE ACOGE ganado vacuno y cabrío en la Dehesa de Ciervos. Informará Manuel Fernández, Procurador. Avila.

Reunión de la J. A. P.

Ayer por la mañana se reunieron los directivos de la J. A. P. para tomar acuerdos relativos a su reorganización, siendo muchos los afiliados de A. P. que han solicitado el ingreso voluntario en aquella juventud.

Pescadería Cantábrica y «LA RIA DE VIGO»

venderá mañana pescado a precios baratísimos.

Ecos de sociedad

Primera amonestación

En la iglesia de San Pedro se leyó ayer la primera amonestación para el matrimonio de la bella señorita Teresa Sánchez Merino, hija del industrial de esta plaza, don Manuel Sánchez García, con el joven y competente oficial de Telégrafos don Aurelio Martín Presa, hijo del inteligente jefe de sección de esta Central de Telégrafos del mismo nombre. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Oposiciones

Con brillante puntuación ha aprobado el primer ejercicio para ingreso en el cuerpo de liquidadores de utilidades del secretario de esta Delegación de Hacienda, don Gustavo Velayos. Enhorabuena.

Viajeros

Con el fin de buscar cuarto para pasar el próximo verano en ésta, pasaron ayer el día en Avila los señores de Pidal y los condes de Albis.

De días

Mañana los celebrarán la distinguida señora doña Francisca Sánchez Díaz de Pérez Arribas y don Francisco Cifuentes.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de doña Dolores Guerrero, viuda de Delgado, (q. e. p. d) las misas que se celebren mañana día 2, por los RR. Padres Paules en su iglesia, y en distintas capillas de esta localidad, así como también la conventual de la residencia de Carmelitas Descalzas de Segovia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

A su hijos don Salvador, don Joaquín y don Juan Carlos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Los maestros toman acuerdos

Las clases del magisterio de la octava categoría celebraron ayer una reunión con el fin de realizar gestiones cerca de los poderes públicos para solicitar que no se les posponga a los alumnos del grado profesional que terminan ahora sus estudios, toda vez que los solicitantes llevan ya bastante tiempo ejerciendo la carrera del magisterio.

«Misiones Dominicanas»

Hemos recibido en esta Redacción la importante revista «Misiones Dominicanas» correspondiente al presente mes de abril. En ella se insertan trabajos relacionados con las Misiones de Oriente, un artículo sobre la Redención en los Santos lugares y otros originales de interés.

También ha llegado a nosotros el boletín del Colegio de Médicos que publica interesantes trabajos para las clases sanitarias.

Se compraría Fábrica de Cerveza

Razón en esta Administración.

«LA INVENCIBLE»

Jacinto González, acreditado industrial de esta plaza, pone en conocimiento del público en general que en el corriente mes tendrá lugar la apertura del nuevo establecimiento de ultramarinos en la Ronda de la Estación núm. 20, en sus propios locales.

Por lo que encontrarán economías y gran surtido (se sirve a domicilio).

Intereses agrícolas

Bloque Agrario Abulense nos remite la siguiente nota:

La «Gaceta» de Madrid publica una orden del ministerio de Agricultura, del 28 de marzo, por la que se prorrogan los plazos de vencimiento de los préstamos, concedidos sobre trigos, por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, hasta el día 31 de julio. La prórroga se ha de solicitar en instancia a referido Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

SE OFRECE chófer con carnets francés y español. Razón en esta Administración.

Calzados «La Confianza»

Preciosa colección de modelos última novedad para primavera y verano a precios muy económicos. Día que ha correspondido GRATIS en marzo, el 13.

Calzados «LA CONFIANZA»

Zendrera, 11. Sucursal: «Calzados F. Martín», Zendrera 12 y 14. Avila

Examen-Oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario

Seguendo la costumbre de años anteriores, la ACADEMIA CIVICO-MILITAR (Martín Carramolino, 22), abre la preparación para dicho examen con el siguiente cuadro de profesores:

- Don Juan García Pérez. Beneficiado de la S. A. I. Catedral.
- Don Antonio Bermejo de la Rica. Dr. en Ciencias Históricas. Catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.
- Don Marino-F. Jiménez y Jiménez. Presbítero.
- Don Vicente Martínez Piqueras. Dr. en Farmacia. Ex-Profesor ayudante de la Universidad Central.
- Don Manuel Lorente Armesto. Licenciado. Jefe provincial de Estadística.

Resultados obtenidos por esta Academia en años anteriores:

Año 1932	Alumnos presentados	12	Plazas obtenidas	10
> 1933	>	13	>	12
> 1934	>	36	>	25

Los indultos acordados en Consejo de ministros

Decretos concediendo el indulto de la pena de muerte y conmutándolo por la de treinta años de reclusión mayor:

Al paisano don Ramón González Peña, por el delito de rebelión militar, en Oviedo.

Al guardia civil don Anibal Rocas Zapico, por el delito de rebelión militar, en Oviedo.

Al paisano Manuel García López, insulto a fuerza armada, causando muerte, en Sevilla.

Al legionario Alfredo Guardia García, insulto a superior en acto de servicio de armas, causando muerte, en Ceuta.

A los paisanos Pascual García Fuster, Gabriel Ariño Millán, Félix Jimeno Pons, Ramón Moles Jiménez, Eliseo Fernández Obeso Bondía, Francisco Tello San Nicolás, Emilio Ca-

pri Lanusa, Francisco Frau Latorre, Ignacio Quebra Moreno y Mariano Legido Gallego, rebelión militar, en Zaragoza.

Al paisano José Alonso González rebelión militar, en Oviedo.

Al paisano Antonio Fernández del Pozo, insulto a fuerza armada, causando muerte en Málaga.

Al paisano Teodomiro Menéndez Fernández, rebelión militar, en Oviedo.

Al paisano Luis García Alonso, rebelión militar, en Oviedo.

A los paisanos Félix Fernández Denis y Ezequiel Casquete Gutiérrez rebelión militar, en Valladolid.

El cabecilla revolucionario, Ramón González Peña, que pasó estos últimos días muy abatido, al tener noticia del indulto mostró gran alegría. La noticia le fué comunicada por un oficial de Prisiones.

De la Ciudad del Vaticano

En espera de una nueva Encíclica

Ciudad del Vaticano, marzo 1935

Ha causado verdadera sensación la noticia de que el Soberano Pontífice está trabajando en la redacción de una Encíclica, y que tiene verdadero empeño en que tenga efectos internacionales. El documento verá la luz con motivo de la Pascua de Resurrección.

Nadie sabe, o al menos lo llevan muy en secreto los que lo sepan, cuáles serán las directrices de la Encíclica. El Santo Padre, indudablemente, parece mostrarse muy preocupado con la situación confusa de los asuntos de Europa, y pudiera ser que estudie con el debido detenimiento las posibles soluciones que puedan conducir a las potencias a una reconciliación. Las sugerencias de Su Santidad han sido siempre de gran eficacia, y han influido no pocas veces al afianzamiento de la paz.

La cuestión social está tan íntimamente enlazada con la política, que hoy puede decirse que aquélla es la causa fundamental de cuanto ocurre. Pío XI ha demostrado, en cuantas ocasiones se le han presentado, que es un gran maestro, digno sucesor del gran León XIII, en sus aciertos y en las enseñanzas que da a obreros y patronos.

Sobre el asunto de la próxima Encíclica ha manifestado que hablará el próximo día primero de abril, en que se celebrará el Consistorio secreto. Será, según se nos asegura, una alocución dirigida a las Potencias, en la que hará un llamamiento para que acojan con espíritu bueno y elevado las ideas de paz, y para que los Go-

(Viene de la 1.ª página)

donde le visitó el señor Alba con el único objeto, según dijo, de enterarse del resultado de la jornada.

Lo que decía la carta de Azaña

—El señor Azaña dirigió una carta al secretario general de la Presidencia de la República, en la que se abstiene de acudir a la consulta para solucionar la crisis por estar sometido a procesamiento, según proposición acusatoria que fué aprobada por las Cortes con los votos de algunos republicanos, y considerarse, por tanto, como presunto delincuente.

Una proposición interesante

MADRID.—Se ha presentado a la Mesa del Congreso la siguiente proposición:

Los diputados que suscriben proponen a la Cámara que, velando por los principios de la Justicia en honor de España y aún del régimen, debe procederse a la abolición de la pena de muerte en todas las jurisdicciones. Firman la propuesta los señores Co-

biernos procuren que sus pueblos tengan confianza en sus directores, los cuales trabajan decididos para el restablecimiento de la normalidad. Hará un elogio de los hombres que se desviven en el arreglo de las diferencias entre sus puntos de vista, y aconsejará a los pueblos a que obedezcan sus disposiciones, siempre que éstas tiendan a evitar conflictos bélicos.

Desde que se ha anunciado la publicación del mencionado documento, se espera con impaciencia, principalmente en los medios diplomáticos, conocer las orientaciones de la Santa Sede.

Salvador Acea.

El señor Lerroux sigue encargado de formar Gobierno, pero S. E. ha ampliado las consultas

Los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Alvarez (D. Melquiades) se mantienen firmes en su posición

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- 41.581.—Madrid.—100.000 ptas.
- 194.—Barcelona.—60.000.
- 9.710.—Barcelona.—30.000.
- 33.286.—Madrid.—25.000.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido los siguientes:

- 43.636; 11.309; 39.093; 19.994; 23 mil 530; 43.681; 39.376; 510; 31.102; 21.760; 13.151; 19.590; 40.355; 31 731; 36.658.

Lerroux en casa de Gil Robles

MADRID, 1, 4,30 tarde.—A las diez de la mañana salió el señor Lerroux de su domicilio particular dirigiéndose al del señor Gil Robles. Al entrar en casa de este no hizo manifestaciones de ninguna clase.

A las once salió el señor Lerroux y dijo: He venido a ampliar la consulta con el señor Gil Robles el cual no ha tenido otra manifestación que hacerme que las mismas de ayer. Ahora voy a la Presidencia para hacer algunas gestiones por teléfono, y desde allí no sé si iré a ampliar alguna otra consulta y por último me dirigiré a Palacio para dar cuenta a Su Excelencia del resultado de mis gestiones.

Hablando con Gil Robles

—Terminada la entrevista de Lerroux con Gil Robles, hablaron con este los periodistas preguntándole

De interés sanitario

Sabemos que el tocólogo de la Beneficencia municipal, Dr. Velázquez Lobo, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, pidiendo se le provea de los medios necesarios para cumplir sus delicadas obligaciones, aunque no figuren en el petitorio oficial.

Cómo habló en el último Consejo el señor Cid

El ex ministro de Obras, señor Cid, ha dado a los periodistas una referencia de su intervención en el último Consejo diciendo que habló expresamente contra el indulto, poniendo de manifiesto la activa participación de González Peña en el movimiento como jefe supremo.

Finalmente dijo el señor Cid que no piensa continuar siendo ministro, pues la política le tiene muy disgustado.

Luego, refiriéndose a una alusión a su supuesto desplazamiento al ministerio de la Gobernación, dijo: «Muchos no iban a dormir tranquilos».

ULTIMA HORA

Martínez de Velasco encargado formar Gabinete amplia base parlamentaria.

(De «Prensa Asociada»)

cuál cree que pueda ser la solución de la crisis a lo que contestó que la que mejor se acomode a la composición y significación de la Cámara.

—Si así se resolviera—inquirió un periodista—¿Cuál sería la forma de colaboración de ustedes?

—Todo dependería del programa y elementos que pusiera el Gobierno. —¿En qué fundamenta V. su posición al parecer tan firme?

—Muy sencillo; en que la opinión está conmigo.

Después hablando de la entrevista con el señor Lerroux dijo el señor Gil Robles:

—El señor Lerroux me ha visitado para ampliar la conferencia que ayer celebramos y yo me he limitado a adoptar la misma posición.

A otras preguntas contestó que no tenía ninguna impresión porque había pasado el día de ayer en el campo.

El señor Lerroux da cuenta del estado de la cuestión al Presidente de la República

—A las once menos cinco llegó a la Presidencia el señor Lerroux, quien a los veinte minutos abandonó su despacho diciendo a los periodistas:

—Voy a Palacio a ver a S. E.

En efecto, a las once y treinta y cinco llegó a Palacio el señor Lerroux que penetró en el mismo sin decir nada a los informadores, salió de Palacio a las doce y dijo:

—He venido a dar cuenta al Presidente del resultado de mis gestiones, y he creído un deber, dada mi lealtad para con las instituciones públicas, aconsejarle que amplie algunas consultas por lo menos. Yo, añadió, sigo encargado de formar Gobierno.

El señor Martínez de Velasco evacúa nueva consulta

—A la una menos cuarto llegó a Palacio el señor Martínez de Velasco que preguntó a los periodistas quién había venido antes que él, a lo que le contestaron que nadie. Pues espérenme, a ver que les digo al salir; ahora es un poco tarde dada la hora que se me ha citado.

A la una y veinte salió el señor Martínez de Velasco y dijo:

—El presidente ha tenido la bondad de requerirme para ampliar mi consulta, y lo he hecho con mucho gusto.

—¿Sabe usted quiénes vendrán ahora?

—Sí; don Melquiades Alvarez y después el señor Gil Robles.

—¿Qué impresión tiene usted? Se le preguntó:

—Ninguna, se limitó a contestar.

Don Melquiades y el señor Gil Robles en Palacio

A las dos menos veinte llegó don Melquiades Alvarez al Palacio Nacional y cinco minutos más tarde lo hizo el señor Gil Robles. Ambos pasaron al despacho del Jefe del Estado sin hacer manifestaciones.

A las dos y cinco salió el señor Alvarez que dijo:

—He repetido a S. E. todo lo que dije en mi primera consulta y lo que he contestado al señor Lerroux. Repito que no me gusta hacer comedias y creo que en la vida pública se precisa sinceridad y no hacer como las comparsas que entran por una puerta y salen por otra. Yo me ratifico en todo lo que anteriormente he dicho: desde luego, apoyo sin límites ni reservas, pero sin estar dentro del Gobierno.

Pocos minutos antes de las tres salió de Palacio el señor Gil Robles, que dijo:

—Me he limitado a ratificar mi anterior consulta.

—¿Habrá alguna consulta más?—preguntó un informador.

—No sé, contestó el señor Gil Robles.

Intentaron los periodistas obtener alguna noticia más del jefe de la CE-DA, pero no consiguieron vencer la reserva de éste.